

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 227 (6425)

Пятница, 23 ноября 1984 года

Цена 2 коп.

Итоги отчётов и выборов в партийных организациях

В партийных организациях завершилась отчетно-выборная кампания. Собрания состоялись в 516 партийных группах, 344 цеховых и 191 первичной организации, за исключением тех, где имеются парткомы, сроки полномочий которых еще не истекли.

Нынешние отчеты и выборы проводились в ответственное время — близится финиш четвертого года одиннадцатой пятилетки, развертывается подготовка к XXVII съезду КПСС. Это обязывало коммунистов всыскательно анализировать положение дел на всех участках своей работы. В центре внимания участников собраний были вопросы деятельности организаций по осуществлению решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС.

Отчетно-выборная кампания вылилась в деловой, строгий смотр работы партийных организаций за отчетный период. Собрания проходили в обстановке внутрипартийной демократии, с явкой на них не менее 95 процентов коммунистов в первичных и цеховых парторганизациях, 96 процентов — в партгруппах. Заинтересованым было участие коммунистов в обсуждении отчетных докладов. Так, на собраниях в первичных организациях выступило 28,8 процента присутствующих, в цеховых — 34, в партгруппах — 59,3 процента.

На партийных собраниях трестов Сургутнефтепромстрой, Сургутнефтехимстрой, объединенного авиаотряда, Сургутского управления буровых работ № 2, совхоза «Сургутский», объединенной ГРЭС и многих других подчеркивалась руководящая роль коммунистов в достижении трудовых успехов, отмечались коллективы, идущие впереди, в авангарде социалистического соревнования.

Однако основное внимание участников отчетно-выборных собраний было сосредоточено на том, чтобы ликвидировать «узкие места», укрепить дисциплину, мобилизовать трудящихся на дальнейшее повышение эффективности производства.

В отчетном периоде было уделено большое внимание укреплению

партийных рядов, расстановке коммунистов на производстве.

На собраниях производственных объединений Сургутнефтегаз, Сургутрансгаз, трестов Сургуттрубопроводстрой, автобазы № 4 автобусного треста, районного узла связи и других остро ставились вопросы улучшения подбора, расстановки и воспитания кадров с позиций растущей требовательности к руководителям, каждому работнику за обеспечение высокой организованности и порядка на всех участках производства.

Предметно обсуждалась работа по дальнейшему развитию деловитости и конкретности в деятельности организаций, улучшению качественного состава выборного партийного актива. Работа всех бюро и секретарей парторганизаций признана удовлетворительной. И это не случайно. Ведь партийные организации возглавляют передовики производства, авторитетные товарищи. Прежде всего такие, как партгруппы В. П. Рябов, В. А. Якубовская, Ф. А. Карагодин, секретари цеховых парторганизаций Л. И. Сечкина, В. П. Фотин, секретари первичных организаций А. А. Рущенко, Н. В. Калмыкова, С. А. Серединский и другие.

Обсуждая вопросы идеологической работы, коммунисты подвергли критике имеющиеся недостатки и отметили, что сейчас особенно важно строить ее так, чтобы теоретические знания трудящихся превращались в их прочные убеждения, становились мотивом политической и гражданской активности людей.

Организованно, по-деловому, при высокой явке и активности коммунистов прошли отчетно-выборные собрания в партийных организациях учебных заведений. Так, в средних школах №№ 10, 7, ГПТУ-17 шел заинтересованный разговор о практическом претворении в жизнь решений июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

На прошедших собраниях коммунисты проанализировали, как на деле осуществляются указания партии о даль-

нейшем улучшении партийного руководства комсомольскими и профсоюзовыми организациями в свете последних постановлений ЦК КПСС. Всего высказано участниками собраний более 1300 предложений и замечаний, направленных на совершенствование деятельности парторганизаций и трудовых коллективов, улучшение бытовых условий трудающихся.

Вместе с тем анализ показывает, что имелись случаи и некачественной подготовки и проведения отчетно-выборных собраний. В отдельных партийных организациях производственных объединений Сургутнефтегаз, Сургутрансгаз, трестов Запсибэнергострой, Запсибгидрострой и некоторых других мало внимания уделяли работе с резервом выборного партийного актива. Партийные организации треста Ортексибэнергострой, межколонны № 32, автобазы № 2 Тюменьстройпути, ПМК-22 и некоторые другие при составлении графиков отчетно-выборных собраний не предусмотрели трудности, связанные с явкой коммунистов на собрания. Поэтому собрания перенеслись на более поздние сроки. С низкой явкой и активностью коммунистов прошли отчетно-выборные собрания в парторганизациях Приобского ЛПУ МГ, фабрики ремонта и пошивка одежды Тюменьоблшвейбыта, управления материально-технического снабжения Главтюменьтрубопроводстроя.

В настоящее время партийные организации занимаются анализом критических замечаний и предложений, высказанных в ходе отчетов и выборов, реализация которых сделает их деятельность еще более эффективной и целенаправленной.

В целом отчетный период, как это явствовало из всего хода собраний, характеризуется повышением уровня партийного руководства всеми участниками хозяйственного и культурного строительства, усилившим партийного влияния в массах. Большинство партийных организаций с чувством высокой ответственности выполняют роль политического ядра трудовых коллективов.

На прошедших собраниях коммунисты проанализировали, как на деле осуществляются указания партии о даль-

нейшем улучшении партийного руководства комсомольскими и профсоюзовыми организациями в свете последних постановлений ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на заседании Политбюро Центрального комитета партии. Сургутяне выражают горячую поддержку планов партии, делом отвечают на призыв успешно завершить программу одиннадцатой пятилетки, ударным трудом встретить XXVII съезд КПСС.

На ресурсах экономии

Внимательно изучив речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на очередном заседании Политбюро ЦК КПСС, коллектив Сургутского УБР-1 решил уже в 1984 году отработать

три дня на сэкономленной нефти.

Буровики успешно несут трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Два дня — седьмого и восьмого мая — управление будет работать на сбереженных материалах, сырье и топливе.

А. ЗОЛОТУХИН,
начальник ПТО Сургутского УБР-1.

Первый шаг на Лянторе

БРИГАДА МАСТЕРА ВАСИЛИЯ ЛАРИОНОВИЧА СИДОРЕНКО из второго Сургутского управления буровых работ закончила строительство первой скважины на Лянторском месторождении нефти.

Сюда коллектив перебазировался в праздничные октябрьские дни. Несмотря на трудности, связанные с переездом, обустройством на новом месте, нефтяной ствол пробурен со значительным ускорением.

Как сообщили из управления, В. Л. Сидоренко решил средства от присужденной ему недавно Государственной премии СССР передать в Советский фонд мира.

А. ЗУБАРЕВ.



В счёт завершающего

года одиннадцатой пятилетки работает сегодня коллектив в шахте Комонтажной конторы о б ѿ ю б ѿ н е ф т е г а з г е о л о г и я .

Начиная с января проходчики получили от строителей 81 установку.

По 15 буровых имеют на своем лицевом счету бригады А. А. Кучумова и Л. В. Туполова. Это наивысший показатель среди всех остальных. 48 и 29 станков соответственно сделали Сургутский и Восточно-Сургутский цехи.

Напряженные на 1984 год у высокостроителей социалистические обязательства, они превышают план на десять установок. Но краснознаменное подразделение геологов полно решимости и их закончить досрочно.

Н. ДЕМИДОВ.

РЕКОРДЫ СЕЗОНА

земснаряд № 136, возглавляемый А. И. Шумаковым. Он намыл за сезон 1051 тысячу кубометров.

Хорошо потрудились в нынешнем году и признаны победителями социалистического соревнования бригады земснарядов А. И. Шумакова, Л. А. Кутепова, В. Ф. Субботина, комплексная бригада А. В. Адаева.

Рекордной выработки добился коллектив

тической путевки в Бенгрию.

В настоящее время коллектив управления приступил к ремонтно-подготовительным работам. Гидромеханизаторы полны решимости произвести в предстоящем сезоне ранний запуск земснарядов, что позволит обеспечить безусловное выполнение плановых заданий завершающего года пятилетки, а нефтяникам и газовикам региона увеличить добычу необходимого сырья.

С. ЯКОВЛЕВ,
председатель профкома.

Учёные в Сургуте

В Сургуте состоялась пятая сессия научного совета Сибирского отделения АН СССР по проблеме «Развитие нефтегазового комплекса Тюменской области». Сессию открыл и вел заместитель председателя совета, директор ИЭиОШ СО АН СССР, академик А. Г. Аганбегян.

На сессии присутствовали ученые и специалисты Новосибирска, Томска, Тюмени и других городов Сибири. Они выступили с докладами и разработками совершенствования технологий обустройства

нефтяных и газовых месторождений нашего края, о возможности научно-технического прогресса в нефтегазовой промышленности.

В работе сессии приняли участие секретарь Тюменского обкома

КПСС Е. Н. Алтутин, секретари Сургутского горкома партии Н. Г. Аникин и В. Я. Лопаткин, руководители и специалисты Главтюменьнефтегаза и объединений Сургутнефтегаза. Объединение геологии, Сургуттрансгаз. Ученые побывали на промыслах Федоровского месторождения, на газлифтной установке и других промышленных объектах города.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

РЕШАЮЩИЙ ФАКТОР

ГРАНДИОЗНЫЕ по объему и значимости задачи стоят перед трестом Сургутнефтепромстрой сегодня. Прежде всего это продолжение работ по обустройству Федоровского, Лянторского, Яун-Лорского, Алексинского месторождений, строительство завода стабилизации дегазированного конденсата, первая очередь которого должна быть введена в эксплуатацию в следующем году.

За десять месяцев текущего года план по генподряду нами выполнен на 102 процента, собственными силами — на 100,6 процента.

Чтобы успешно завершить 1984 год, нужно еще много поработать. Ведь мы стремимся сдавать объекты не только досрочно, но с отличным и хорошим качеством. А качество продукции, как известно, стало в настоящее время решающим фактором, по которому судят о развитии производства. «Рационально хозяйствовать — значит постоянно улучшать качество продукции», — подчеркнул И. У. Черненко на состоявшемся недавно заседании Политбюро ЦК КПСС.

Сегодня проблема повышения качества во всех областях промышленного производства, в том числе и строительства, стала одной из ключевых экономических задач. Слагаемые качества — это и мастерство работников, и прогрессивное оборудование, качество основных и вспомогательных материалов, многое другое.

Успех приходит к тем, кто постоянно повышает культуру производства, идет в ногу с техническим прогрессом, ищет новые формы организации труда. Сегодня особенно важно полнее использовать весь арсенал средств, которые бы материально и морально заинтересовали работника строить добродело и качественно. Ну и о сказать, что в строительных управлениях треста много сделано и делается сейчас по внедрению новых прогрессивных форм организации и оплаты труда.

Это прежде всего бригадная форма в сочетании со сквозным подрядом. Бригадным подрядом у нас охвачено в тресте 60 процентов рабочего коллектива, из них треть бри-

гад — на сквозном подряде.

Первыми эту форму организации труда осваивают строители из СУ-82. Объединенная бригада на участке В. Н. Колпака, куда входят кроме строителей и механизаторы, заинтересована в конечных результатах своего труда. Качество работ при такой форме организации только выигрывает.

На важнейшем объекте города — строительстве завода стабилизации дегазированного конденсата с помощью координационного штаба организовано соревнование по принципу «рабочей эстафеты». Готовится переход на сквозной бригадный подряд всех бригад, участвующих в строительстве завода. Такой же формой соревнования охвачены и строители первой очереди установки подготовки нефти на ЦПС-2 Федоровского месторождения. Участниками соревнования стали строители и заказчик — НГДУ Федоровскнефть. Основой соревнования является договор, в котором предусмотрено сокращение плановых сроков строительства. Одновременно с принятием договора были разработаны «Условия социалистического соревнования», один из пунктов которого предусматривает борьбу за досрочную сдачу объектов с хорошим качеством.

УСПЕШНОЙ и качественной работе в немалой степени способствует создание на строительстве УПН-1 совета бригадиров, возглавляемого Ф. А. Карагодиным. Этот совет решает многие производственные вопросы, возникающие между смежниками, воспитывает членов бригад в духе взаимопомощи, взаимовыручки, подтягивает и дисциплинирует их.

Немалую популярность приобрели у нас общетрестовские конкурсы профессионального мастерства. В 1983 году их было проведено два: на звание «Лучший штукатур» и «Лучший плотник». А в этом году мы провели конкурс среди маляров на строительстве жилого дома НПС «Савайская». В этом трудовом соперничестве активное участие принимали рабочие и ИТР из СУ-5, СУ-6, СУ-81, СУ-82. Лучшие рабочие, демонстрируя

своё мастерство, подают хороший пример тем, кто этим мастерством овладел еще недостаточно.

В конце прошлого года два управления треста СУ-5 и СУ-6 участвовали во Всесоюзном смотре-конкурсе на лучшее качество строительства. СУ-5, возглавляемое И. З. Румбергом, заняло второе призовое место. Думаю, что если все объекты этого года будут сланы на «хорошо» и «отлично», то в нем сможет принять участие весь коллектив треста.

Одной из форм управления качеством являются «дни качества», которые регулярно проводятся в управлении раз в месяц, в тресте — раз в квартал. В тресте и управлениях созданы постоянно действующие комиссии по качеству. На «днях качества» проводится анализ дефектов и случаев брака, допущенных в процессе строительства, намечаются конкретные мероприятия для недопущения их впредь.

Борьба за качество СМР неотделима от технического прогресса. На объектах треста успешно внедряется комплектно-блочное строительство.

В наших подразделениях много ищущих, мыслящих людей. Это рационализаторы С. И. Ушаков, В. И. Лысухин, Н. К. Ибрагимов, Н. К. Сторожук и другие. Благодаря внедрению новой техники и решений за десять месяцев года был получен экономический эффект в сумме 237 тысяч рублей.

К сожалению, еще имеются факты бесхозяйственного, нерадивого отношения к использованию и сохранности материальных, сырьевых ресурсов, отсутствует продуманная инженерная организация труда на объектах, где халатно относятся к вопросам подготовки производства, строительно-монтажные работы выполняются с грубыми отступлениями от проекта. Все это, естественно, оказывается на качестве.

Так, в шестом и во-семидесят втором строительных управлениях из-за неправильного хранения портился, а зачастую приходил в негодность остро необходимый в строительстве материал — цемент.

Нам, строителям, как никому другому, хорошо известно о тех трудозатратах, которые расходуются, чтобы получить цемент, загрузить его в вагоны, доставить на стройку.

И вот после его транспортировки у нас неизвестно на объектах он приходит в негодность из-за того, что мешки не удосужились вовремя сложить под навес или укрыть их от дождя. О какой экономии в данном случае может идти речь?

Или возьмем складирование конструкций. Они тоже сгружаются на объекты «навалом», при этом многие деревянные детали ломаются, приходят в негодность. О соблюдении строительных норм и правил, похоже, в наших подразделениях и не думают, несмотря на неоднократные предписания инженеров из лаборатории по качеству продукции.

Практика показала: стимулирование высококачественного труда достигается не только с помощью заработной платы, премий, доплат и других форм поощрения. Оно обязательно предполагает и материальную ответственность работников и коллективов за выпуск продукции низкого качества.

Приходится признать: хотя и сдаются у нас объекты с хорошим и отличным качеством, в процессе строительства часто имеют место переделки. Это говорит о том, что в работе наших подразделений есть еще недостатки, с которыми надо настойчиво и неутомимо бороться. Это и отсутствие проекта производства работ на многие объекты, и несвоевременное оформление документации, отсутствие во многих управлениях гласности по качеству.

Несмотря на успехи, достигнутые подразделениями треста в социалистическом соревновании, мы не должны закрывать глаза на недостатки, ибо в развитии экономики очень важны не только количественные, но и качественные показатели. От каждого рабочего, руководителя требуются глубокие знания, высокое мастерство, бережное, хозяйствское отношение к строиматериалам. От этого в конечном итоге зависит и улучшение качества продукции.

В. САЯПИН,
главный инженер
треста.

◆ МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ



НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ комсомольском собрании треста Специнефтегазстрой его участники избрали делегатом на 42-ю городскую отчетно-выборную конференцию электросварщика СУ-16 Анатолия Пальянова. В системе треста Анатолий работает со дня его образования. Являясь специалистом высокой квалификации, комсомолец выполняет смелые задания на 130—140 процентов.

За добросовестный труд А. Пальянов не раз награждался почетными грамотами ГК ВЛКСМ. В 1983 году его имя занесено в летопись комсомольской славы ЦК ВЛКСМ. Нынешний год тоже знаменателен для Анатолия — он стал лауреатом премии Ленинского комсомола. Кроме того, комсомолец Пальянов активный спортсмен.

НА СНИМКЕ: делегат 42-й городской отчетно-выборной комсомольской конференции Анатолий Пальянов.

Г. ЧУВИЛИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
треста Специнефтегазстрой.

ЧТОБЫ СТРОИТЬ БЫСТРЕЕ

В 1985 году задачи по обустройству Федоровского, Лянторского и Савайского месторождений совместно с подразделениями треста Сургутнефтегазстрой будут решать строители подземных магистралей из Москвы, Цекино, Брянска, Ленинграда, Куйбышева. Ими будет выполнен весь комплекс работ — начиная от расчистки трассы и кончая изоляционно-укладочными операциями.

Для более эффективной реализации задач создан штаб Сургутского региона, который возглавляет заместитель начальника Главюменьтурбопроводстрой Б. Д. Надот. По прибытии в Сургут управляющие трестами встретились с секретарем горкома КПСС В. Я. Лопаткиным и председателем горисполкома О. Д. Маруком. Были обсуждены организационно-технические вопросы, намечена ближайшая перспектива действий.

В зимний сезон новым подразделениям предстоит построить 345 километров трубопроводов различных диаметров. Это очень напряженная программа. Все намеченное решено выполнить в срок и с высоким качеством.

Н. СУРОВЦЕВА.

ПОДВИГИ ГЕРОЕВ — НЕЗАБЫВАЕМЫ

Корреспондент АПН Б. БУСЫГИН беседует с членом Центрального штаба Всесоюзного похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы полковником в отставке И. И. ТЮРЕЦКОВЫМ.

сознания людей навечно.

Вспоминается один эпизод. В 1944—1945 годах нам было поручено готовить танкистов из числа бывших болгарских партизан. В роли преподавателей выступали лучшие советские экипажи танков

1-34. Преимущественно это были челябинские комсомольцы, добровольно ушедшие на фронт. У меня сохранился список курсантов: капитан Никола Пешев, поручик Борис Чалпанов, партизан Милко Ташев и другие. Дружба, зародившая-

ся между нами в те дни, продолжается и сегодня. Я, например, часто встречаюсь с Милко Ташевым, ныне полковником, преподавателем военной академии в Софии. Символично, что своих трех дочерей он назвал Мира, Победа, Свобода. И жена его — бывшая партизанка. Она пришла в партизанский отряд, когда ей было 13 лет.

Теплый прием нам оказывали жители Румынии, когда мы форсированным маршем пересекали ее территорию. — Расскажите о связях Центрального штаба с ветеранскими и молодежными организациями братских стран. — В 1968 году советские и болгарские комсомольцы организовали совместный поход по местам боевой славы своих отцов. Возглавлял это патриотическое движение гене-

— Иван Иванович, в те далекие суровые годы Вам, как непосредственному участнику Великой Отечественной войны, довелось освобождать страны Европы — Румынию и Болгарию — от гитлеровских захватчиков. О чем вспоминается сейчас, в мирные дни 80-х годов, в преддверии праздника Победы?

— Прежде всего встреча на болгарской земле 8—9 сентября 1944 года. Наша танковая бригада имени Челябинского комсомола, преодолевшая немало огненных верст, пересек-

ла болгарскую границу и вошла в первое пограничное село Силистрийского округа. Встречать нас, танкистов, вышли все жители — от мала до велика. Они буквально забросали краснознаменные ганки цветами. И так было всегда, где бы мы ни являлись.

В городах и селах, парках и скверах, на площадях и улицах виднелись потемневшие от времени памятники. Они рассказывали о дружбе болгарского и русского народов, рождавшейся в глубине веков и оставшейся в

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

В ОСНОВНЫХ направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы серьезное внимание удалено развитию внешкольных учреждений.

В нашем городе работают 34 таких учреждения. Среди них — Дом пионеров, станции юных техников и натуралистов, ДЮСШ, музыкальные и художественные школы, 18 клубов по месту жительства.

Городская станция юных техников функционирует с 1978 года. В настоящее время там открыто 53 кружка по 14 видам технического творчества. Среди последних достижений станции — третье место на областных соревнованиях по автомобильному спорту, звание лауреатов областного смотре научно-технического творчества молодежи 1984 года.

Третий год юные техники города принимают активное участие во Всесоюзном смотре «Юные техники, натуралисты, исследователи — Родине!». Традиционным стало организовывать городские выставки. На проходившем в этом году подобном мероприятии было представлено 450 работ, над которыми трудились 570 юных конструкторов.

Одним из наиболее популярных среди школьников кружков является клуб юных речников (руководитель Е. С. Черноносов). В нем занимаются 45 школьников 8—10 классов, хотя желающих гораздо больше.

Ребята знакомятся с профессией речника. В летнее время для них

организуется практика на судах Сургутского речного порта. Авторитет юнг с каждым годом растет. И неудивительно, что по окончании школы более половины кружковцев поступают в учебные заведения речного флота.

Но вот парадокс, ни одно внешкольное учреждение Сургута не имеет своего стационарного помещения, все они размещаются в приспособленных зданиях, не отвечающих нормативным требованиям. Так, уже называвшаяся станция юных техников, получив здание от объединения Сургутнефтегаз, до сих пор не имеет возможности проводить занятия с учащимися, поскольку не выполнены работы по благоустройству, не подключена система канализации и водоснабжения, ремонт произведен некачественно.

В результате, уже спустя два месяца после передачи его ребятам, все двери и оконные проемы в помещении стали непригодными, всю зиму в нем держалась минусовая температура.

Практически весь первый этаж здания находится в аварийном состоянии. Поэтому рано благодарить за такой подарок объединение Сургутнефтегаз. Не выполняет распоряжения горисполкома и УБР-1 по завершению ремонта станции юных техников.

Несмотря на всю свою полезность, клуб речников также остается на положении пансионата реципиента. Судно у юнг есть, но ремонт его ведется уже второй год. Решением исполн-

кома выделено под клуб бывшее здание речного вокзала. Однако и там ремонт затянулся на неопределенное время.

В течение многих лет на имеет своего помещения станция юных натуралистов. Пока она арендует теплицу в средней школе № 1. А между тем юннаты проводят большую работу по сохранению и увеличению зеленых площадей города. Ими высажено и выращено около 15 тысяч корней цветов, около 11 тысяч деревьев.

Детско-юношеская спортивная школа горно — одна из ведущих в области по качеству спортивной подготовки учащихся. Между тем и ДЮСШ не имеет своей учебно-спортивной базы, а ее 1056 учащихся размещаются в залах УПК, Сургуттрансгаза, трестов Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой, Сургутремстрой.

За прошедший год в ДЮСШ горно подготовлены: один мастер спорта СССР, 3 кандидата в мастера спорта, 406 разрядников. В сборные области входят 24 представителя Сургута. На Всесоюзном турнире по волейболу команда заняла первое место. С 1979 года организована работа спортивных специалитетов отделений волейбола.

На минувшем первенстве Российской Федерации юноши-волейболисты вошли в тройку сильнейших команд республики, заняли второе место.

Не в лучшем положении оказались музыкальные и художественные школы.

УЧЕБНО-СПОРТИВНАЯ база общеобразовательных школ тоже далека от нормальных условий. Лишь две — первая и пятая школы — имеют типовые открытые спортсооружения. Другие, не имея их, отрабатывают программный материал по легкой атлетике недостаточно хорошо. В школах слабо готовят ребят к сдаче норм ГТО. Отсутствие спортсооружений у энергетиков, энергостроителей, геологов значительно затрудняет работу с детьми по месту жительства.

Известно, что Дом пионеров является массовым и инструктивно-методическим центром внешкольного воспитания. У нас в 27 кружках занимается около тысячи человек. Развитию общественной активности ребят способствуют дни внешкольника в учебных заведениях города. Все более действенным и разносторонним становится влияние Дома пионеров на работу клубов по месту жительства.

За последнее время обогатилось содержание, стали более разнообразными формы работы внешкольных учреждений. На базе многих из них созданы политические клубы для пионеров и октябрят, лектории, университеты старших и отрядных вожаков. Но вместе с тем в руководстве внешкольными учреждениями, в содержании их деятельности, в развитии сети, укреплении материальной базы внешкольных учреждений и комплектованием их руководителями кружков. Отделам народного образования, культуры, жилищно-коммунальным органам, комитету по физической культуре и спорту, ДОСААФ предложено принять меры по повышению уровня внешкольной воспитательной работы с детками и подростками в соответствии с задачами, поставленными архельским (1984 г.) Плenumом ЦК КПСС, усилить влияние станций юных техников, натуралистов на совершенствование технического творчества школьников. Комитету ДОСААФ предложено более актив-

ШКОЛЬНУЮ РЕФОРМУ — В ЖИЗНЬ!

мания обеспечению единства внешкольных учреждений и школ в организации внеклассной и внешкольной воспитательной работы.

Очень мало в клубах кружков спортивных, технического творчества, низка их материальная база, предприятия не выделяют руководителей кружков. Особенно плохо обстоит работа по месту жительства в клубах «Алый парус» (речпорт), «Молодая гвардия» (ГПЗ). А такие предприятия, как объединение Сургуттрансгаз, СМП-330, СМП-584, рыбокомбинат, имея свой жилой фонд, не заботятся о выделении помещений для детских клубов.

ОБО ВСЕХ этих проблемах шел разговор на недавнем заседании горисполкома. В принятом по этому вопросу решении отмечена неудовлетворительная работа базовых предприятий (прежде всего трестов Сургутподводтрубопроводстрой и Запсибгидрострой) по выполнению мероприятий, связанных с укреплением материальной базы внешкольных учреждений и комплектованием их руководителями кружков.

Отделам народного образования, культуры, жилищно-коммунальным органам, комитету по физической культуре и спорту, ДОСААФ предложено принять меры по повышению уровня внешкольной воспитательной работы с детками и подростками в соответствии с задачами, поставленными архельским (1984 г.) Плenumом ЦК КПСС, усилить влияние станций юных техников, натуралистов на совершенствование технического творчества школьников. Комитету ДОСААФ предложено более актив-

Решающее слово здесь принадлежит базовым и шефствующим предприятиям. Не надо забывать, что позиция неизбывательности, неучастия в делах народного образования — позиция вчерашнего дня. Взаимоотношения школы и предприятия, конечно же, сложны и в организационном, и в экономическом, и в педагогическом отношении. Но подходить к ним сегодня с позиций неизбывательности «добренького шефства» нетерпимо. Реформа, ее требования четко определяют иное, партийное, государственное отношение к подготовке к труду и жизни подрастающего поколения.

Л. ВОЛКОВА,
секретарь исполнкома
городского Совета на-
родных депутатов.

Белоярские Советы

Растет и хорошеет Белый Яр. В недалеком прошлом небольшая деревенька, усадьба рыболовецкой артели имени Воропилова превратилась теперь в крупный населенный пункт района. Там работают строительные подразделения, базы производственного обслуживания объединения Сургутнефтегаз, создан крупный сельскохозяйственный комплекс с фермами крупного рогатого скота и птицы, сюда проложена железнодорожная ветка от станции Сургут. Население поселка превышает 12 тысяч человек.

Решением исполнкома областного Совета народных депутатов от 5 ноября этого года на Белом Яру образован поселковый Совет народных депутатов. Там же действует и сельский Совет. В него входят поселки Федоровский, Банный, деревни Юган, Широкова, Сайгатина.

● К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

рал армии НРБ Петр Панчевский. Маршрут проходил через Софию, Москву, Тулу, Орел, Харьков, Полтаву, Киев, Кашинев. Через год московские комсомольцы совершили ответный поход, посвященный 25-летию освобождения Болгарии от фашизма. Я ехал вместе со всеми участниками и никогда не забуду день, когда мне было присвоено звание почетного жителя Шумена — города, который освобождала наша танковая бригада. В честь 40-ле-

тия освобождения Болгарии во всех музеях нашей танковой бригады — от города Челябинска до Софии — будут организованы специальные стенды.

Поддерживаем мы также связи с ветеранскими и молодежными организациями других социалистических стран. Они ведут свой отчет с 1969 года, когда по инициативе ЦК ВЛКСМ был проведен поход со Знаменем Победы по странам социалистического содружества. Юноши и девушки Болга-

▲ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ЛАЗЕРНЫЙ луч позволил существенно повысить качество работ на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — сооружении мелиоратив-

рии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Чехословакии шли в едином строю, чтобы отдать дань уважения бесмертной памяти павших воинов.

— Вы являетесь председателем Совета ветеранов актива Центрального штаба Всесоюзного похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы. В чем состоит главная задача Совета?

— Свой долг мы видим в том, чтобы активнее работать с молодежью, развивать у них патриотические и

интернациональные чувства. Советские ветераны шефствуют над школами, профтехучилищами, предприятиями. Члены Совета выезжают в различные уголки нашей Родины и из рубежей, оказывают помощь Ленинскому комсомолу и братским союзам молодежи в воспитании патриотов-интернационалистов. В частности, по инициативе ветеранов два десятилетия назад начался Всесоюзный поход по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, в

котором участвуют сегодня миллионы людей.

Сейчас в социалистических странах разворачивается эстафета патриотических дел «Память». Это нужная акция. Она сплачивает молодых людей разных стран, что очень важно в наше неспокойное время. И мы стремимся к тому, чтобы каждая подшефная организация, имеющая интернациональные связи, активно включилась в это патриотическое движение.

Тон призваны задавать комсомольцы, идущие впереди и в учебе, и в производстве. Лучшие из активистов войдут в состав группы, которые поедут в социалистические страны Европы. Там они представят свои рапорты-альбомы, расскажут о патриотических делах в честь 40-летия Великой Победы. Словом, мы верим в нашу молодежь и считаем, что строительство нового общества в надежных руках.

